

国际货币基金组织上调经济增长预期

今年中国经济将增长 10.5%

新华社香港7月8日电(记者 苏晓)国际货币基金组织8日在香港发布“世界经济展望最新预测”,将中国今年全年经济增长率预测向上修正0.5个百分点至10.5%;不过,明年的预测增长率则下调0.3个百分点至9.6%。

国际货币基金组织还表示,受欧元区金融动荡影响,今年下半年及明年中国经济下行风险明显增大。虽然亚洲与欧元区最脆弱

经济体的直接金融联系非常少,但欧洲经济复苏迟滞的影响将外溢至全球,并通过贸易和金融渠道作用于亚洲。

国内在的亚洲经济体大多可通过巨大的内需提供缓冲,保持经济的平稳。

绿城多种小家电以旧换新受青睐

本报讯(记者 郑磊 见习记者 刘伟平)自6月份河南实施家电以旧换新以来,彩电等大家电便开始生意红火。记者采访发现,如今,与市民生活息息相关的小家电也开始以旧换新,颇受市民青睐。

昨日上午,记者在南阳路一家电卖场看到,格兰仕微波炉展台前人头攒动,以旧换新的热潮吸引了不少市民的眼球。“每旧日格兰仕微波炉能顶100元,感觉还是很划算的,准备把家里旧微波炉拿来换新的。”市民李雪说,相对彩电、冰箱等大家电,小家电使用寿命更短,更新率更高,以旧换新更适合消费者胃口。记者留意到,该家电市场上已有商家自行推出豆浆机、电饭煲等以旧换新促销活动。

“合理回收废旧小家电,也可以拉动消费,促进小家电行业发展。”北环路一家电卖场经理王春峰告诉记者,小家电以旧换新其实更容易,也更贴近老百姓生活,希望国家能早日将小家电纳入以旧换新范围。

河南财经学院陈光明教授认为,国家政策层面的小家电“以旧换新”,马上实施可能还需要有个过程,但家电卖场或企业针对消费者需求,先于政策开展“以旧换新”活动,肯定会收到双赢的效果。

沪深股市高开低走

沪指险守2400点

据新华社上海7月8日电(记者 杨毅沉)7月8日A股高开低走结束四连阳,上证综指盘中险守2400点整数关口。在农业银行公布发行申购冻结近5000亿元资金后,市场反弹信心有所下降,市场中出现个股跌多涨少局面。

在隔夜美股大涨的带动下,早盘上证综指以2429.68点高开,但此后股指一路下行并逼近2400点整数关口,虽然午后市场有所反弹但尾盘再次回落。收盘上证综指报2415.15点,较前一交易日下跌5.97点,跌幅为0.25%;深证成指收盘报9465.80点,下跌19.63点,跌幅为0.21%。

猪肉价格持续回升

据新华社北京7月8日电(记者 谭谟晓)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一交易日相比,7月8日,猪肉、果蔬、水产品价格上涨;牛羊、禽蛋价格以跌为主;食用油价格略有波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

猪后臀尖肉、猪五花肉价格分别微涨0.9%、0.8%,每斤至9.38元、8.60元。

新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测数据显示,目前,猪后臀尖肉、猪五花肉价格已连续15天上涨,累计涨幅分别为4.8%、5.1%。其中,青海、辽宁、山西、吉林、黑龙江的涨幅居前,均在14.1%~18.7%之间。近期全国大部分地区迎来高温天气,信息采集员普遍反映当地猪肉消费量减少。预计短期内猪肉价格上涨空间将受到一定限制。

珍稀藏药塔黄



7月8日,一位旅游者在西藏隆子县境内海拔4000多米的卡拉山拍摄珍稀藏药——塔黄。塔黄是一种藏药,分布于西藏喜马拉雅山麓及云南西北部,生于高山石滩及湿草地,根及根状茎可入药亦可生食。这种珍稀的高山植物只见于海拔3900至5000米,花期在6至8月,其高可达1至2米,呈塔状,因而得名。新华社发



7月8日,亚洲地区规模最大的消费电子专业展——2010中国国际消费电子博览会在青岛开幕。本届展会设置了3D电视、绿色环保、政府采购、家电下乡、3G通讯、工业设计、电子商务及三网融合8个特色展区,吸引全球503家企业参展,参展面积将达4万平方米,展位数量达1550个,成为此项展会自举办以来规模最大的一届。

图为一名女孩在与一款可网上下载音乐的自动演奏钢琴留影。

新华社发

我省5年建起环境应急管理网络

本报讯(记者 王红)为有效防范和妥善应对突发环境事件,今年起,我省将加快环境应急管理能力和基础能力建设步伐。昨日,省政府公布了《关于加强环境应急管理工作的意见》,计划5年内建立起覆盖全省的环境应急管理网络。

随着全省工业化、城镇化加速发展,全省突发环境事件数量逐年增长,特别是重金属和化工污染、辐射环境等方面的重大环境事件时有发生,环境安全形势严峻。针对这种状况,今年起,我省将加快环

境应急管理能力和基础能力建设步伐,各级政府要将环境应急管理工作纳入干部政绩考核和工作考核内容,建立环境应急管理绩效评估制度和奖惩制度。对因重视不够、管理不善,应对不力造成严重环境危害和生态破坏的政府和相关部门,依法依规追究相应的责任。

意见要求,各有关部门要加大监管排查力度,对威胁饮用水水源地环境安全、存在重大环境风险的化工企业、危险废物贮存、处置企业,重点尾矿设施,危险化学品运

输单位及运输工具和医院、学校、风景名胜区、集中居住区等敏感区域,深入开展环境安全排查,及时消除隐患。环保部门要保持高压态势,严厉查处各种环境违法行为,切实从源头预防突发环境事件。

各级政府要逐步完善环境应急管理机构,组建各级环境应急专家库,到2015年,基本建立环境应急风险防控、应急预案、指挥协调、恢复评估、应急资源等体系;健全重点流域、区域、行业环境风险源数据库;基本形成全省环境应急管理网络。



7月8日,2010中国沈阳国际珠宝展在辽宁工业展览馆开幕,来自斯里兰卡、韩国、泰国、瑞士等国家和地区的169家企业参展。在近500个展位、12000平方米的展厅中,各类珠宝首饰琳琅满目,吸引了众多观众驻足观看。图为一位参观者在沈阳国际珠宝展上拍摄一款黄金拖鞋。

新华社发



省地调队调查显示

六种水果产量大规模种植效益高

本报讯(记者 卢文军)河南省地方经济社会调查队昨日发布全省主要水果生产成本及收益调查报告。调查发现,规模户的种植效益大大高于规模以下户的种植效益。

本调查在全省18个县(市、区)54个乡镇(镇)中的54个种植水果的农户中进行。统计资料显示,目前苹果、梨、桃、葡萄、鲜枣、柿子等六个品种水果的种植面积和产量均占我省的90%左右,因此本次主要以这六种水果作为调查对象。

本次被调查的54个农户2009年共种植水果522亩,户均9.7亩。六种水果中,种植苹果的收益最高,亩均为4298元;葡萄次之,亩均为3237元;柿子居第三位,亩均1698.8元;其他依次为鲜枣1534元、桃1461.9元、梨1312.6元。

据调查,苹果作为我省的主要传统水果品种,目前一些地方已经有了自己在全国叫得响的品牌,因此价格高销路好。另外,和其他水果相比,苹果更易于贮藏和保鲜,反季节销售量高于其他水果,这也是其收益高的原因之一。

调查发现,种植水果也表现出规模效益的特点,即规模户的种植效益大大高于规模以下户的种植效益。调查表明,规模户(10亩以上)每个劳动力经营6.7亩果园,规模以下户(10亩以下)每人只能经营1.9亩果园,照此计算,规模户每人一年种植水果的生产收益是14924.3元,规模以下户是4232.3元。

省地调队建议,有关部门要加大对规模种植户的支持力度,促进订单生产,建立果品加工厂、冷藏库,为农企合作搭建平台;加快发展农林专业合作社,着力提高果农的组织化程度,参与国内外市场竞争。加快市场体系建设和信息体系建设,促进产销衔接。实施品牌战略,培育有地方特色的优质品牌,提高果品的知名度。

邵阳商会昨成立投资建设物流园

本报讯(记者 武建玲)在郑经商的湖南邵阳人有了自己的家——市工商联邵阳商会昨日成立。生日当天,该商会与新郑“河南省服装工业园区”签约,建设总投资8亿元的市工商联邵阳商会纺织服装工业物流园。

目前,在郑经商的邵阳人有两万多人,主要从事纺织服装、五金、餐饮等行业。市工商联邵阳商会的成立为在郑经商的邵阳人搭建了一个良好的交流平台,也搭建了邵阳与政府交流的平台。商会会员企业中,服装加工及相关产业企业约200家,年产值超10亿元。昨日签约的纺织服装工业物流园项目集服装设计、加工、物流等于一体,总投资8亿元,分两期开发建设,其中一期投资5亿元。整个项目将于2013年年底建成。预计2015年,该纺织服装工业物流园将实现规模效益30亿元。

上半年地税部门查补税款4529万

本报讯(记者 卢文军 通讯员 刘琰 王辉)市地税局稽查局昨日传来消息,今年上半年,全市地税稽查部门共查补税款4529万元。

据介绍,今年市地税局稽查局恪守“秉税护法,颗粒归仓”的原则,加大稽查力度,绝不放过任何偷漏环节。截至6月底,全市各级稽查部门共检查纳税人178户,累计查补入库税款3885万元,滞纳金421万元,罚款223万元,合计4529万元。

市地税局稽查局提醒广大市民,若发现有涉税违法犯罪行为,可通过拨打电话12366-2、67655313或者写举报信等方式及时向市地税局稽查局举报中心举报。

财经聚焦

年内单周IPO“洪峰”已过

投资者如何面对市场连续扩容?

新华社记者 杨毅沉

7月7日,A股完成一周内9只新股的申购发行,其中“航母级”IPO农业银行在申购中冻结近5000亿元资金。低位震荡运行的A股市场,投资者如何面对连续扩容?

扩容压力一周内将下降

农业银行与8只中小板个股,成为今年以来单周发行规模最大的“新股队伍”。网上、网下冻结4800亿元左右的农行,加上7月7日对4只中小板新股进行网上申购还未解冻资金,7月8日市场中冻结资金量预计超过6000亿元。

虽然与8日两市1000亿元出头的总成交金额相比,超过6000亿元的冻结资金量算得上是“庞然大物”,但农业银行网上申购中签率与网下配售获配比例的“双高”,却显示出投资者对后市较为谨慎的判断。

与2009年A股“航母级”新股——中国建筑相比,此次农业银行发行更是显得“生不逢时”。“中国建筑IPO时冻结逾1.8万亿元的天量水平,在目前市场状况下难以想象。”一位参与农行询价的券商人士对记者说。

面对新股市场火爆不再的局面,二级市场成交金额近日却在缓慢攀升,显示出市场中资金量并未因新股发行而偏向一级市场。

东方证券首席经济学家闫伟认为,市场中资金量总体维持平衡,新股的连续发行并未从结构上改变一、二级市场资金的流向。

而随着8日申购高德红外、中原内配、国星光电、康得新等4只新股的2611亿元资金解冻,以及9日在网上申购农行的近3000亿元资金解冻,大规模资金预计将陆续“回流”市场。根据目前两市新股发行安排,最早的一批创业板新股要等到下周五才会进行网上申购,A股市场扩容压力在未来一周内将继续下降。

扎堆“打新”已成历史

虽然农业银行网上申购冻结资金规模远小于预期,但也有市场人士认为这也意味着市场中整体资金面临压力。对此业内分析人士指出,市场连续低位调整,投资者信心下降,引发了二级市场成交低迷,一级市场吸引力下降。不过从投资者的角度看,越来越市场化的新股申购策略,使得往日大盘新股对二级市场的直接影响力有所下降。

上海一家大型央企财务公司相关负责人对记者表示,随着市场的低位运行以及定价上的博弈,越来越多的机构投资者和中小投资者可能对新股采取谨慎的申购策略。某大型财经网站的一项调查显示,截至7月7日,

在参加调查的31000多名投资者中,仅有39%选择在网上申购了农行,但预计农行上市首日将“破发”的投资者却多达41.6%。在投资者谨慎的心理预期下,市场疯狂扎堆“打新”期待暴利已成历史。

此次农业银行发行结果显示,在网下成功获配新股的173个配售对象中,基金公司旗下的单只基金产品竟达到近110家,此前机构人士对基金公司“撑起农行网下配售半边天”的猜测成为现实。对此上海一家大型券商研究所所长表示,如果未来发行人与承销商不能够顺应市场客观条件确定发行价,所面对的必然是机构投资者参与询价减少、上市后遭到“破发”的命运。

此前,唐山港、闰土股份、众业达、金洲管道等沪市主板、深市中小板新股上市首日即跌破发行价,已经显示出市场的“现实”选择。国信证券策略分析师黄学军表示,上市首日的“破发”,虽然不代表农行未来的命运,但也说明了投资者谨慎的想法。

定价合理性成关键

国泰君安证券首席经济学家李迅雷表示,从投资者的角度看,在市场低位发行新股,如果定价合理,将从长期上给投资者

一个“便宜”的选择。不过数据显示,与农业银行类似的是,6月份以来,在沪市主板、深市中小板、深市创业板发行上市的新股,由于缺少“物美价廉”关键点,对机构投资者吸引力大减。

以往有上百家配售对象出现的网下获配新股名单,现在大多都只有两位数的机构参与。唐山港的网下配售,最终更是仅有21家配售对象获配新股。

在7日有摩根电气、长高集团、天马精化、松芝股份等4只中小板新股进行网上申购后,8日科新机电、金刚玻璃、国联水产等3只中小板新股挂牌上市。在此前新股上市遇冷的状况下,它们很有可能成为近期新股市场的“温度计”。

中国人民大学金融与证券研究所副所长赵锡军表示,在新股发行节奏不减的情况下,投资者如果对新股不熟悉,就不要盲目参与“打新”。

有数据显示,一级市场中机构参与每只新股网下配售所冻结的资金,确实不足以对市场产生实质性影响。同时,如果不足10%的网上申购中签率出现在中小板与创业板新股身上,市场中囤积“打新”的资金规模也就将大大减小。